
1 
 

 
 

                                                                           
 
 
                                                                                                                                        

 
 
 

“รางวลัขวญัใจมหาชน : ไนน์เอน็เตอร์เทน อวอร์ด 2018”  
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว / หัวหน้าข่าว   

ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) ร่วมกับ “ไนน์เอ็นเตอร์เทน” เปิดเผยผลส ำรวจ       
ควำมคิดเห็นของประชำชน เร่ือง “รางวัลขวญัใจมหาชน : ไนน์เอ็นเตอร์เทน อวอร์ด 2018” โดยสอบถำมควำมคิดเห็นจำกประชำชนทัว่ประเทศ 
กระจำยทุกระดบักำรศึกษำ  และอำชีพ รวมทั้ งส้ินจ ำนวน 1,500 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกับดำรำ นักแสดง นักร้อง ท่ีผ่ำนเขำ้รอบ 9 คนสุดท้ำย          
ท่ีประชำชนช่ืนชอบมำกท่ีสุด ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 17 – 18 พฤษภำคม 2561 กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งดว้ยควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชี
รำยช่ือฐำนข้อมูลตัวอย่ำงหลัก (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล”  ด้วยวิธีแบบแบ่งชั้ นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งชั้นภูมิ        
ตำมภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้ นในแต่ละภำคสุ่มตวัอย่ำง แบบอย่ำงง่ำย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์       
ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0  

 จำกกำรส ำรวจ เม่ือสอบถำมถึงดำรำ นักแสดง นักร้อง ท่ีประชำชนช่ืนชอบมำกท่ีสุด พบว่ำ อนัดบั 1 ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
22.80 ระบุว่ำเป็น รำณี แคมเปน (เบลล่ำ) รองลงมำ อันดับ 2 ร้อยละ 20.07 ระบุว่ำเป็น ณเดชน์ คูกิมิยะ (แบร่ี) อันดับ 3 ร้อยละ 19.47          
ระบุวำ่เป็น อุรัสยำ เสปอร์บนัด์ (ญำญ่ำ) อนัดบั 4 ร้อยละ 16.33 ระบุวำ่เป็น ธนวรรธน์ วรรธนะภูติ (โป๊บ) อนัดบั 5 ร้อยละ 9.20 ระบุวำ่เป็น     
จิรำย ุตั้งศรีสุข (เจมส์) อนัดบั 6 ร้อยละ 8.33 ระบุวำ่เป็น ณฐพร เตมีรักษ ์(แตว้) อนัดบั 7 ร้อยละ 2.20 ระบุวำ่เป็น ปรำชญำ เรืองโรจน์ (สิงโต)
อนัดบั 8 ร้อยละ 1.07 ระบุวำ่เป็น วง BNK 48 และอนัดบั 9 ร้อยละ 0.53 ระบุวำ่เป็น พีรวสั แสงโพธิรัตน์ (คริส) 

ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงเหตุผลของประชำชนท่ีช่ืนชอบดำรำ นกัแสดง นกัร้อง ท่ีไดเ้ลือกไวใ้นขอ้ท่ี 1 พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
49.47 ระบุว่ำ ช่ืนชอบในผลงำน รองลงมำ ร้อยละ 13.87 ระบุว่ำ ช่ืนชอบท่ีรูปลกัษณ์ภำยนอก น่ำรัก สวย หล่อ ดูดี ร้อยละ 12.27 ระบุว่ำ        
ภำพลกัษณ์ กำรวำงตวัดี ร้อยละ 11.47 ระบุว่ำ ช่ืนชอบเป็นกำรส่วนตวั ร้อยละ 7.53 ระบุว่ำ เป็นตวัอย่ำงท่ีดีแก่เยำวชน ไม่มีข่ำวเสียหำย 
(อำจจะพบเจอกบัตวัเอง หรือ รับรู้จำกส่ือต่ำง ๆ) และร้อยละ 5.40 ระบุวำ่ ก ำลงัโด่งดงัและเป็นกระแสมำก ๆ  
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 9.27 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 25.80 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑล
และภำคกลำง ร้อยละ 18.00 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 32.93 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.00 มีภูมิล ำเนำ        
อยู่ภำคใต้ ตัวอย่ำง ร้อยละ 46.27 เป็นเพศชำย และร้อยละ 53.73 เป็นเพศหญิง ตัวอย่ำง ร้อยละ 10.73 มีอำยุไม่เกิน 25 ปี ร้อยละ 20.13             
มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 23.13 มีอำย ุ36 – 45 ปี  ร้อยละ 31.20 มีอำย ุ46 – 59 ปี ร้อยละ 13.40 มีอำย ุ60 ปี ข้ึนไป และร้อยละ 1.40 ไม่ระบุอำย ุ

 ตวัอยำ่ง ร้อยละ 90.07 นบัถือศำสนำพทุธ ร้อยละ 4.00 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 1.33 นบัถือศำสนำอ่ืน ๆ เช่น คริสต/์ฮินดู/ซิกข/์
ยิว/ไม่นับถือศำสนำใด ๆ และร้อยละ 4.60 ไม่ระบุศำสนำ ตัวอย่ำงร้อยละ 28.13 สถำนภำพโสด ร้อยละ 62.33 สมรสแลว้ ร้อยละ 4.67       
หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่ และร้อยละ 4.87 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส ตัวอย่ำงร้อยละ 22.80 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ            
ร้อยละ 30.13 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.33 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 28.33 จบกำรศึกษำปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 4.87 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.53 ไม่ระบุกำรศึกษำ  

 ตัวอย่ำงร้อยละ 12.20 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 13.53 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน          
ร้อยละ 19.87 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 12.73 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 16.13 ประกอบอำชีพรับจำ้ง
ทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 14.93 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน ร้อยละ 4.67 เป็นนักเรียน/นักศึกษำ ร้อยละ 0.07 เป็นพนักงำน
องค์กรอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 5.87 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอย่ำง ร้อยละ 16.27 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 20.13 มีรำยได้เฉล่ียต่อเดือน         
ไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 26.20 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 12.60 มีรำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท   
ร้อยละ 5.87 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 6.47 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่ 40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 12.47    
ไม่ระบุรำยได ้

 

 
 

วนัเสาร์ท่ี 9 และวนัอาทิตย์ท่ี 10 มิถนุายน 2561 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์ 02 -727- 3594-6  โทรสำร  02 -727- 3595 
http://www.nidapoll.nida.ac.th   http://www.twitter.com/nidapoll   และ http://www.facebook.com/nidapoll 

E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th 
   

 
 

ร่วมกบั 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณพงศ์  นพเกตุ 

ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 
โทรศัพท์ มือถอื 086-371-0735 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
mailto:nidapoll.nida@hotmail.co.th
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1. ดารา นักแสดง นักร้อง ท่านใดทีท่่านช่ืนชอบมากทีสุ่ด  (เลือกตอบ 1 ข้อ) 

อนัดบั ดารา นักแสดง นกัร้อง ทีป่ระชาชนช่ืนชอบมากทีสุ่ด  จ านวน ร้อยละ 

1 รำณี  แคมเปน  (เบลล่ำ) 342 22.80 
2 ณเดชน์  คูกิมิยะ  (แบร่ี) 301 20.07 
3 อุรัสยำ  เสปอร์บนัด ์ (ญำญ่ำ) 292 19.47 
4 ธนวรรธน์  วรรธนะภูติ  (โป๊บ) 245 16.33 
5 จิรำย ุ ตั้งศรีสุข  (เจมส์) 138 9.20 
6 ณฐพร  เตมีรักษ ์ (แตว้) 125 8.33 
7 ปรำชญำ  เรืองโรจน์  (สิงโต) 33 2.20 
8 วง BNK 48 16 1.07 
9 พีรวสั  แสงโพธิรัตน์  (คริส) 8 0.53 

 รวม 1,500 100.00 
 

2. ท่านช่ืนชอบดารา นกัแสดง นกัร้องทีท่่านเลือกไว้ในข้อที ่1 เพราะเหตุผลใด (เลือกตอบ 1 ข้อ) 

เหตุผลของประชาชนทีช่ื่นชอบดารา นักแสดง นกัร้อง ทีไ่ด้เลือกไว้ในข้อที ่1  ร้อยละ 

ช่ืนชอบในผลงำน 49.47 
ช่ืนชอบท่ีรูปลกัษณ์ภำยนอก น่ำรัก สวย หล่อ ดูดี 13.87 
ภำพลกัษณ์ กำรวำงตวัดี 12.27 
ช่ืนชอบเป็นกำรส่วนตวั 11.47 
เป็นตวัอยำ่งท่ีดีแก่เยำวชน ไม่มีขำ่วเสียหำย (อำจจะพบเจอกบัตวัเอง หรือ รับรู้จำกส่ือต่ำง ๆ) 7.53 
ก ำลงัโด่งดงัและเป็นกระแสมำก ๆ 5.40 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 139 9.27 
ปริมณฑลและภำคกลำง 387 25.80 
ภำคเหนือ 270 18.00 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 494 32.93 
ภำคใต ้ 210 14.00 

รวม 1,500 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 694 46.27 
หญิง 806 53.73 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,500 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 25 ปี 161 10.73 
26 – 35 ปี 302 20.13 
36 – 45 ปี 347 23.13 
46 – 59 ปี 468 31.20 
60 ปี ข้ึนไป 201 13.40 
ไม่ระบุ 21 1.40 

รวม 1,500 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,351 90.07 
อิสลำม 60 4.00 
คริสต/์ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 20 1.33 
ไม่ระบุ 69 4.60 

รวม 1,500 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 422 28.13 
สมรส 935 62.33 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 70 4.67 
ไม่ระบุ 73 4.87 

รวม 1,500 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำ/ต ่ำกวำ่ 342 22.80 
มธัยมศึกษำ/เทียบเท่ำ 452 30.13 
อนุปริญญำ/เทียบเท่ำ 125 8.33 
ปริญญำตรี/เทียบเท่ำ 425 28.33 
สูงกวำ่ปริญญำตรี/เทียบเท่ำ 73 4.87 
ไม่ระบุ 83 5.53 

รวม 1,500 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ข้าราชการ/ลูกจ้าง/พนกังานรัฐวสิาหกจิ 183 12.20 
พนกังำนเอกชน 203 13.53 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 298 19.87 
เกษตรกร/ประมง 191 12.73 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 242 16.13 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 224 14.93 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 70 4.67 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 1 0.07 
ไม่ระบุ 88 5.87 

รวม 1,500 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 244 16.27 
ไม่เกิน 10,000 302 20.13 
10,001 – 20,000 393 26.20 
20,001 – 30,000 189 12.60 
30,001 – 40,000 88 5.87 
40,001 ข้ึนไป 97 6.47 
ไม่ระบุ 187 12.47 

รวม 1,500 100.00 
 
 

 


